

Коммерсантъ. – 18.09.2014.- № 168

Эта новая Рада не навечно, когда-нибудь и ее распустят

На Украине завершилось формирование партийных списков и началась полноценная избирательная кампания перед парламентскими выборами 26 октября. Обозреватель газеты "Коммерсантъ" Максим Юсин попытался составить протрет будущей Верховной рады.

Изучать партийные списки политических сил, идущих в Верховную раду, увлекательное занятие. Кого только вы там не найдете. Командиры чуть ли не всех добровольческих батальонов, сражавшихся в зоне так называемой антитеррористической операции. Сотники майдана. Певицы и певцы, поддерживавшие майдан. Волонтеры, привозившие на майдан еду, теплые вещи и бутылки с зажигательной смесью. Тогда, в январе и феврале, бои на Украине шли в основном с применением таких бутылок, ну и еще самодельной катапульты. Мог ли кто представить себе, что спустя всего несколько месяцев эту катапульту сменят установки залпового огня?

Но вернемся к избирательным спискам. Их составителям надо отдать должное. Никто не забыт, ничто не забыто. Все революционные герои получили по своим революционным заслугам. Кто-то идет в первой пятерке списка, кто-то — во второй, кто-то баллотируется по мажоритарным округам. Даже казак Михаил Гаврилюк собрался в депутаты. Прославившийся тем, что его раздели и стали снимать на мобильный телефон бойцы "Беркута". Больше ничем Гаврилюк, увы, не прославился, а его выступления заставляют задуматься об адекватности и душевном здоровье казака. Но это ничуть не мешает ему претендовать на депутатский мандат.

Будет ли таких большинство в новой Раде? Едва ли. Все-таки политики, бизнесмены, региональные авторитеты в прямом и переносном смысле тоже не сидят сложа руки. О них не так часто говорят и пишут, но их в избирательных списках тоже немало. И они надеются определять политическую повестку дня в новой Верховной раде. Хотя эмоциональный фон, безусловно, будут задавать не они, а все эти бесчисленные сотники, гетманы и комбаты — с балаклавой и без. Они сегодня востребованы. Без них никуда. И нам надо быть морально готовыми к тому, что они станут говорить с парламентской трибуны. Не удивляться, не ужасаться, ни в коем случае не уподобляться им.

Учитывая сегодняшнее состояние умов и нервной системы жителей Украины, такая Рада была неизбежна. И нам, и Украине надо ее пережить — как переживают стихийное бедствие, холодную зиму, отключение горячей воды или газа. Эта новая Рада не навечно, когда-нибудь и ее распустят. А следующая, хочется надеяться, окажется уже не столь революционной, в ней будут не только пять "партий войны", но хотя бы одна "партия мира". А лучше — несколько.

Но это в будущем. Пока же, предвкушая кадровый состав будущего украинского парламента, давайте утешать себя двумя вещами. Во-первых, уж лучше пусть все эти комбаты и сотники заседают в Раде, а не воюют на восточном фронте. А во-вторых, готовьтесь к просмотру захватывающих, незабываемых роликов на Youtube. Выступая с парламентской трибуны, эти люди всех нас изрядно повеселят. Они затмят и Владимира Жириновского, и Олега Ляшко, и других юмористов от политики. Хотя, конечно, это будет смех сквозь слезы.

<http://www.kommersant.ru/doc/2569624?isSearch=True>